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ESTRATTO DAL VERBALE DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO 

Seduta del 19 Febbraio 2013 
 

VERBALE N. 5 

L’anno duemilatredici, il giorno di  martedì diciannove del  mese di Febbraio, 
alle ore 15,20  nei locali del Municipio Roma VII, siti in Via G. Perlasca, si è riunito in 
seduta pubblica previa trasmissione degli inviti per le ore 14,30 dello stesso giorno il 
Consiglio del Municipio. 

Assume la presidenza dell’assemblea: Marinucci Cesare. 

Assolve le funzioni di Segretario il Direttore del Municipio Dr. Daniele D’Andrea 
coadiuvato dal Funzionario Amministrativo Dr. Fabio Di Ricco.  

 Partecipano alla seduta, ai sensi dell’art. 25 del Regolamento del Municipio, gli 
Assessori Ferrari Mauro, Galli Leonardo, Moriconi Alessandro, Pungitore Giuseppe.  

A questo punto, il Presidente dispone che si proceda all’appello per la verifica 
del numero dei Consiglieri intervenuti. 

Eseguito l’appello, il Presidente dichiara che sono presenti i sottoriportati n. 16 
Consiglieri 

Berchicci Armilla  Flamini Fabrizio Pietrosanti Antonio 
Calgani Alessandro Giuliani Claudio Rosi Alessandro 
Ciocca Giulio Mariani Antonia Tedesco Cheren 
Di Biase Michela Marinucci Cesare Tesoro Alfonso 
Fabbroni Alfredo Mastrantonio Roberto  
Fannunza Cecilia Mercuri Aldo  

Risultano assenti i Consiglieri: Arena Carmine, Corsi Emiliano, Di Matteo Paolo, 
Orlandi Antonio, Pacifici Walter, Paoletti Sergio, Platania Agostino, Valente Biagio, 
Vinzi Lorena.  

Il Presidente constatato che il numero degli intervenuti è sufficiente per la 
validità della seduta agli effetti deliberativi, dichiara aperta l’adunanza e designa, quali 
scrutatori i Consiglieri Fannunza Cecilia, Rosi Alessandro, Ciocca Giulio, invitandoli a 
non allontanarsi dall’aula senza darne comunicazione alla Presidenza. 

(O M I S S I S ) 

 Alle ore 15,30 entrano in aula i Consiglieri Arena Carmine, Valente Biagio, Corsi 
Emiliano, Vinzi Lorena. 

(O M I S S I S) 

 Alle ore 15,50 entrano in aula i Consiglieri Pacifici Walter e Orlandi Antonio. 

(O M I S S I S) 

  Alle ore 16,30 escono dall’aula i Consiglieri Flamini Fabrizio, Mariani Antonia, 
Ciocca Giulio. 

(O M I S S I S) 
RISOLUZIONE N. 3 



 
 

Salvaguardia spazi culturali 

Premesso 

Che nel Municipio Roma VII sono presenti numerose realtà culturali come 2 
Biblioteche, 3 Centri Culturali Comunali, il Teatro Biblioteca Quarticciolo e il Teatro 
della Forma; 

Che negli ultimi quindici anni l’Amministrazione Municipale ha provveduto ad 
una diffusione capillare di iniziative culturali sul territorio, prevedendo anche di 
integrare l’offerta di spazi culturali sul territorio (spazio culturale previsto nel Contratto 
di Quartiere Centocelle Vecchia, Palazzetto dello Sport richiesto con riqualificazione 
Centro Carni, Centro Culturale Città Alessandrina, Nuovo Centro Culturale a Tor Tre 
Teste derivante dal PUP di Via F. Tovaglieri), tutto ciò  per rispondere alle numerose 
richieste di spazi culturali che pervengono dalle Associazioni Culturali aderenti alla 
Consulta del VII Municipio (circa 160) ; 

Che per colmare il divario Centro – Periferia, si ritiene prioritario investire sia 
economicamente che strutturalmente sulla Cultura, quale  motore di crescita 
economica della città; 

 
Considerato 

Che la crisi economica che attraversa il nostro Paese e la nostra città, ha 
comportato, sul settore Cultura, numerosi tagli ai finanziamenti ed in alcuni casi 
l’affidamento a soggetti privati di spazi pubblici (vedi Teatro Biblioteca Quarticciolo); 
 

Visto il parere favorevole espresso dalla Commissione Scuola, con l’astensione 
dei Consiglieri dei Gruppi del PDL e  Fratelli d’Italia, nella seduta del 6 febbraio 2013; 
 

Visto il parere favorevole espresso dalla Giunta del Municipio nella seduta 
dell’11 Febbraio 2013; 
 
Tutto ciò premesso 
 

IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO 

RISOLVE  
 
Di impegnare il Sindaco e gli Assessori competenti di concerto con il Presidente del 
Municipio ad intraprendere  tutte le forme e le modalità atte a preservare il tessuto 
culturale e a garantire la gestione pubblica di tutti gli spazi culturali presenti sul 
territorio del Municipio VII. 
 

 
(O M I S S I S) 

Non sorgendo ulteriori osservazioni, il Presidente invita il Consiglio a procedere, 
nei modi dalla legge voluti, alla votazione della suestesa proposta di Risoluzione. 

 
 



 
 

 

Procedutosi alla votazione, per alzata di mano, il Presidente medesimo assistito 
dagli scrutatori, ne riconosce e proclama l’esito che è il seguente: 

 Approvata all’unanimità con 6 Astenuti (Tedesco Cheren, Vinzi Lorena, Mercuri 
Aldo, Corsi Emiliano, Arena Carmine, Pacifici Walter).  
 

Assume il n. 3 dell’anno 2013. 

(O M I S S I S) 

 
Il PRESIDENTE 

(Cesare Marinucci) 

                               IL SEGRETARIO 
                            (Dr. Daniele D’Andrea)     


